



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Martin Koželuh

NÁZEV PRÁCE: Dobytí říše Aztéků

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Jaroslav Valkoun, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE / Oponenta práce

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1-2
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1-2
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	2
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	1-2
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	-

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	2
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1-2
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	2

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Předložená práce analyzuje okolnosti pádu říše Aztéků v době příchodu conquistadora Hernána Cortése v letech 1519–1521. Práce je členěna do devíti kapitol a řady podkapitol, které se věnují analýze obsazení Kuby a prvních výprav k pobřeží Ameriky, založení Veracruz, Cortésovy první cesty do nitra Mexika, pochod na Tenochtilán, zajetí aztéckého vladaře a samotné okolnosti a důsledky pádu říše Aztéků. Práce je po jazykové a stylistické úrovni velmi slušná, nicméně se v ní nachází drobné formální nedostatky – kolísá formátování poznámkového aparátu (s. 25), překlepy aj. Autor nedůsledně používá „Tamtéž“ v případě stejných zdrojů jdoucí bezprostředně za sebou (s. 15, 17 aj.). Velmi nekvalitně z formálního hlediska je zpracováno resumé, které se tváří sice jako resumé, ale ve skutečnosti je to jen přepsaný obsah bez jakéhokoli hodnocení bádání problematiky. Autor sice použil velmi průměrný počet zdrojů na tento typ práce, přesto se domnívám, že není příliš vhodné ji vystavit čistě na českých zdrojích či na přehledových syntézách (OPATRŇÝ, Josef, *Stručná Historie Států. Mexiko*, Praha 2016 nebo KAŠPAR, Oldřich, MÁNKOVÁ, Eva, *Dějiny Mexika*, Praha 1999); spíše bych doporučil využít dílčí studie či přímo publikace k této problematice minimálně v anglickém jazyce (několik internetových odkazů považuji za jakýsi doplněk). Z těchto důvodů se kloním k závěru, že práci je vhodné hodnotit stupněm „lepší“ velmi dobře.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / NEDOPORUČUJI

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): velmi dobře

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

Proč měl Cortés takový úspěch při dobývání říše Aztéků?

Jak na Cortésovy aktivity pohlíželi jeho nadřízení ?

DATUM: 26. května 2017

PODPIS:

